Фестиваль «Юные интеллектуалы Среднего Урала». Школьный тур.
2018-2019 учебный год.
Обществознание.  Ключи.
9 класс.
Максимальный балл — 100

1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с тем, что данное утверждение верно, напишите «да», если считаете, что утверждение ошибочно, напишите «нет». Внесите свои ответы в таблицу.
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Да
	Нет
	Нет
	Да
	Да
	Да



По 2 балла за каждую верно указанную последовательность, всего — 12 баллов.

2.  Что объединяет понятия, образующие каждый из представленных рядов? Дайте краткий ответ.
1. деятельность, 2. экзистенциальные потребности, 3. признаки государства
По 3 балла за каждую верно указанную последовательность, всего — 9 баллов.
3.  Вставьте в текст вместо пропусков соответствующие слова и сочетания слов из приведенного в таблице списка. Впишите в текст порядковые номера выбранных вами слов и сочетаний. Обратите внимание: в списке слов и сочетаний слов больше, чем пропусков в тексте!
Ответ: 9 7 1 8 11 6 12 7
По 2 балла за каждую верно указанную последовательность, всего — 16 баллов.
4. Заполните схему, используя предложенные термины.
	
 (
межпоколенная
) (
структурная
) (
индивидуальная
) (
групповая
) (
нисходящая
) (
вертикальная
горизонталь
ная
)[image: ] (
Социальная мобильность
)
 (
восходящая
)
По 1 баллу за каждую верную позицию, 1 балл за правильное расположение основного понятия, всего — 9 баллов.
5. Решите правовые задачи.

Ответ:
Отказ продавца правомерен (2 балла), так как согласно «Закону о правах потребителя» су- ществует список товаров которые не подлежат возврату или обмену (2 балла). Как правило, это товары гигиенического характера: парфюмерия, нижнее белье и т.д.
С Астафьевым может быть заключен трудовой договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью (2 балла). Согласия профсоюза для этого не требуется (2 балла). В случае несогласия работодателя Астафьев вправе обратиться в комиссию по делам не- совершеннолетних и защите их прав, которая совместно с органом местного самоуправления в месячный срок принимает меры, обеспечивающие его трудоустройство и продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения (ТК РФ ст.63) (2 бала).
Всего — 10 баллов.

6.  Решите логическую задачу.
Ответ:
Кошкин и Мышкин виновны, Собачинский — нет.
До 8 баллов за верный ответ с обоснованием.

7. Индийская притча гласит: Однажды Акбар начертил прямую линию и, обратившись к министрам, сказал: «Как сделать эту линию короче, не прикасаясь к ней?». Бирбал считался самым мудрым человеком в государстве. Он подошел и …
Как вы думаете, что сделал Бирбал? Что он хотел показать этим своим действием? Обоснуйте ответ.
Ответ: Он начертил рядом с этой линией другую прямую линию, но более длинную, тем самым умалив достоинство первой.
Примерное обоснование: возможно он хотел показать относительность наших понятий — оценка вещей (их длины, значимости, достоинства, величины) зависит от нашего восприятия и наших ожиданий.
Допустимы другие ответы при условии их грамотного и оригинального обоснования.
До 8 баллов за верный ответ с обоснованием.
	
8.   Решите экономическую задачу 
Решение:
Страховое возмещение составляет (25 000/100 000) ∙ 5 = 1 250 руб.
Всего 5 баллов.
9.    Проанализируйте приведенные ниже факты и выполните задания.
Ответ:	
1) Тенденция к ускорению обновления необходимых в производстве и других сферах общества знаний и навыков (3 балла).
2) Вызвана научно-технической революцией (4 балла).
3) Примеры других фактов: развитие в развитых странах системы непрерывного образования, сближение университетов и «большой» науки.
По 2 балла за каждый верный пример (4 балла).
Всего 11 баллов.

10. Решите кроссворд
По горизонтали: 
1.   (Нация)
5. (Наука)
6. (Прибыль)
8. (Суждение)
10. (Индивид)
11. (Акция)
По вертикали: 
1. (Конфедерация)
2. (Деньги)
4. (Адаптация)
7. (Философия)
8. (Сословие)
9. (Маргинал)
По 1 баллу за каждую верную позицию, всего — 12 баллов.
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